

今日沂蒙

生活要便利
请上鲁南网

www.lunannews.com

C 12

学院到大学，10年跨越路

创办大学是全市人民的心愿

早在1999年3月，经教育部批准，在临沂师范专科学校和临沂教育学院合并基础上，组建起了临沂师范学院，这为临沂高等教育事业掀开了新的一页，也成为临沂市发展的一部分。

然而，作为山东省的生源大市，临沂每年有近十万沂蒙学子参加高考，但由于本市没有一所可供考生选择的综合性大学，每年考出的大学生返回临沂就业的人数，连总量的6%都不到，尤其是理、工、农、商、管的专业人才奇缺。

7年间大学城拔地而起

2003年，临沂大学筹建处成立。当时还在临沂市劳动局（现临沂市人力资源和社会保障局）担任财务工作的冯连群在140多个候选人中脱颖而出，被委以一项重任：担任临沂大学筹建指挥部的会计师，负责临沂大学城建设的筹资、招标等财务工作。

当他来到位于临沂城西北角的大学选址时，眼前的荒凉让他一阵头疼。

“全都是大沟，一个沟10米多深。”冯连群回忆说，究竟能不能在10年内建成大学，他心里一点底也没有。怀着这种忐忑的心情，他和指挥部的同事们开始了周末不休息、边设计、边建设、边施工、边招标的多边工程。

对于临沂人民充满了感恩

在2008年6月教育部本科教学工作水平评估中，临沂师范学院拿到了地方高校中唯一一个优秀，这是对该校的重要肯定，标志着当时的临沂师范学院进入高质量的本科教学阶段。

然而，正如临沂大学党委副书记谢亚非所说，看水平，临沂师范学院早已达到了一所综合性大学的标准。但真正更名却没有这么简单。

谢亚非回忆道，正因为如此，2009年下半年的一天，时任临沂师范学院党委书记的徐同文和他得知，申报临沂大学遇到了困难。两个人闷在济南一家宾馆里一言不发，整整抽了3包烟。到了第二天凌晨4点，两人把烟一掐，发誓申报不成绝不回国，否则没法对1000多万人负责。

文/本报记者 胡志英
刘遥

2001年3月，在对创办临沂大学的必要性、战略性和可行性进行充分论证的基础上，“优化临沂教育资源，以临沂师范学院为基础筹建临沂综合性大学”被正式写入了当年的政府工作报告。

2001年6月，中共临沂市委办公室下发通知，确定成立临沂大学筹建委员会，市直二十多个职能部门参与、举全市之力建设新大学的序幕由此拉开。

从此，全体师院人齐心协力开始了他们的创办大学之路。

11月27日上午，在双岭路中段，工人们正在把“临沂大学（筹）”字样指示牌上的“(筹)”字擦掉。

2001年到现在，学院为更名大学走过了10年申请路。10年，临沂师范学院付出了艰辛和努力，也发生了翻天覆地的变化，完成了单科性学院到综合性大学的跨越式转变。



▲临沂大学鸟瞰图。

◀2003年10月18日临沂大学（筹）奠基。

2010年临沂师范学院申请更名大事记

- 2010年8月，全国高校设置委员会专家来到临沂大学考察；
- 2010年9月28日，委员会在北京组织专家对临沂师范学院更名临沂大学进行投票，最终全票通过；
- 2010年10月25日下午，国家教育部正式启动颁文程序；
- 2010年11月25日下午，教育部部长袁贵仁在《教育部关于同意临沂师范学院更名为临沂大学的通知》上签字。

相关链接>>

数字看发展

师资力量

学校现有专任教师2045人，其中教授、副教授781人，具有博士、硕士学位人员1064人，外籍教师100余人。

著名教育家顾明远先生担任该校名誉校长，著名教育家潘懋元、诺贝尔奖获得者盖蒂·谢克、两院院士徐叙说、薛群基、钱逸泰、薛其坤、英国剑桥大学教授麦大维、日本名古屋大学教授牧野笃等300余人担任兼职教师。

专业设置

学校现分大学新校区和北、双月湖三个校区办学，并附设国际交流、职业技术、费县分校、沂水分校等多体制办学机构。学校设有14个二级学院、2个分校和1所附属中学。学校学科门类齐全，面向全国招生，设有64个本科专业，涵盖文学、法学、经济学、历史学、教育学、管理学、理学、工学、农学等9个学科门类，全日制在校生共计34000余人，办学规模位居山东省省属高校前列。

在校生规模

临沂大学学生从1999年的3000余人变成了现在的34000余人，其中包括多个国家的留学生，以及到国外留学的沂蒙学子们。近几年文史和艺术体育类本科专业第一志愿录取率均保持在100%，理科第一志愿录取率近90%；本科就业率平均为92.48%。